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V. évfolyam, 8. szám.
CMfizetési árak helyben és vidéken:

B*y évre.............................12 koron
[félévin.................................... 6 korona
Megyedévre - - - - 3 korona
■gyes szám éra - - 12 fillér

Mimit vasárnap és csütörtök 
reggel.

= ÚJVIDÉK, 1909. : 
január 28. csütörtök

Szorkesatflség ée kiadóhivatal 
Újvidék, Fetöfl-utca 47. szám., 

ahová a lap szellemi a anyagi részét 
Illető közlemények intéz,endök. 

ilyen közleményeket és megkeresé­
seket legeik nyemdája is elfegaé.

a országos föGcmtói is w m délvidéki hivatalos iaha
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Hadzsits Antal ünneplése.
Január 20-án, a gkeletiek Szent János nap­

ján. Sevics Mitrófán bácsi gkel. szerb püspök 
* szerb nép ősrégi szokása szerint házi patro- 
nusát ünnepelte, mely napon a püspököt palo­
tájában újvidéki szerb hívőinek, valamint más 
vallási! előkelő tisztelőinek nagy száma üdvö­
zölte.

Ez alkalomból meglátogatták és vendégei 
voltak többek között régi barátjai és főpapi 
társa Bogdánovics Lucián ur Ö Exellenciája, 
a magyarországi szerbek uj metropolitája és 
pátriárkája, valamint a püspök fő védnöksége 
alatt álló újvidéki szerb főgimnázium legutóbb 
újból kinevezett kormányképviselője, dr. Mar- 
galits Ede budapesti egyetemi tanár.

Midőn Vidiczky György kovili arcliimandrita 
szerb szokás szerint a vizet („vodicát“) beszen­
telte és ezen szép és igen megható egyházi 
szertartás véget ért, a jelenlevő pátriárka ezen 
emelkedett hangulat közepette a vendégek nem 
kis meglepetésére egyszerre a vendégekhez 
fordulva azt mondotta, hogy Ö felsége dicső­
ségesen uralkodó apostoli királyunk atyai 
kegyelme múlt évi december hó 24-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával Hadzsics Antalt 
a szerb Matica irodalmi egylet elnökét és ki­
tűnő Írót el nem hervadó érdemei elismeré­
séül a Ferenc József rend tiszti keresztjével 
kitüntette és hogy ezúttal ő neki jutott osz­
tályrészül az a kedves kötelesség, hogy ezen 
rendjelet a Matica érdemekben dús elnökének 
személyesen adja át.

Igen mély benyomást tettek a jelenlévők­
re a pátriárkának lelkes szavai, melyekben 
hazaszerte egyaránt közszeretetben és közbe- 
csülésben álló Hadzsicsnak honpolgári hűsé­
gét, lángoló ijazaszerefetét és a szerb iroda­
lom és művészet irányában kifejtetI önfelál­
dozó tevékenységét fjangsulyozfa és J(ad- 
zsicsban az Igazi szerb magyar testvériség 
buzgó és önzetlen előharcosát dicsérte s az 
imigy előidézett lelkesedés betetőzéséül Had­
zsicsnak a rendjelet személyesen tűzte föl 
mellére.

Mélyen megindulva ezen váratlan és lé­
lekemelő eseménytől, Hadzsics Antal remegő 
hangon mondott köszönetét az őt agg korban 
ért királyi kitüntetésért és megcsókolván a 
fiatal pátriárkának jobbját, megígérte válaszá­
ban, hogy életének megmaradó részét is min­
den tőle telhető erejével hazája és népe 
javára fogja fordítani.

Hadzsics Antal a vendéglátó bácsi püspök 
palotájában csaknem állandó vendége és bizal­
mas környezete, kiben a püspök egyik legjobb 
barátját és tisztelőjét ismeri és a pátriárka

legmegfelelőbbnek vélte a legfelsőbb kitünté- 
tés közlését egybekötni azon alkalommal, a 
midőn a bácsi püspök nagyszámú vendégei és 
tisztelői jelenlétében házi védőj szentjét ünnep­
li, mely alkalomból a jó barátját ért legfel­
sőbb kitüntetés ünnepélyes közlése az illusztris 
házigazda házi ünnepét még fényesebbé fogja 
tenni.

Nagy érdeklődéssel és lelkesedéssel lettek 
ezenkívül meghallgatva a díszes ebéd folyamán 
úgy a pátriárkának, mint a kormányképviselő­
nek az itteni püspökre mondott meleg hangú 
felköszöntői is, melyekben állandó barátságukról 
és nagyrabecsülésükről biztosították a főpapi 
és hazafias erényekben gazdag házigazdát, a 
ki ritka önzetlenségéről főleg a legutóbbi 
patriárkaválasztásnál tett fényes tanúbizony­
ságot. £gy vendég.

Pro Calabria í
jYagy hangverseny Újvidéken.

Igaz örömmel látjuk, hogy egész Újvidék 
társadalma megmozdult, hogy a délolaszországi 
földrengés által sújtottak felsegélyezésére irá­
nyuló törekvések teljes sikert arassanak. A 
február haimadiki monstre hangverseny az 
előjelek után ítélve, mind erkölcsileg, mind 
anyagilag a legteljelesebb sikerrel kecsegtet.

Azok az minők, akik a lady patronesse 
tisztségét elvállalták, igazán tiszteletreméltó 
buzgalommal és dicséretes ambícióval iparkod­
nak az est sikerét előmozdítani. E hét vasár­
napján gyülekeztek össze és felosztották egy­
más között a várost, hogy a lakosságot min­
den fáradságtól megkímélve a beléptijegyekhez 
juttassák és alkalmat adjanak azoknak még a 
legcsekélyebb adományokkal is enyhíteni azt 
a végtelen nyomort és szenvedést, melylyel a 
végzet Itália azúrkék egét annyira elsötitette.

Az urinök inellett, kiknek névsorát már 
lapunk múlt számában közöltük, városunk 
úri leányai között fejtenek ki többen erős te­
vékenységet. Sfroné Irén, ífohonyi Margit és 
Sarolta, Schwarcz Alice és Margit, finde!sen 
Katica, fap Mariska, jdo/nár Erzsi, i^escij 
Emmi. Sehrer Vilma, J(ohn Elza, Vuchetich 
Zora urleányok csatlakoztak ahoz a lelkes 
gárdához, mely egymaga is biztosítja ennek 
a február harmadik! estélynek nagyszerűségét.

Miután a felUlfizetéai ivek még künn van­
nak, természetesen azoknak az összegeknek, 
melyek eképen lettek jegyezve, számot nem 
adhatunk. De eddig tudjuk, hogy az újvidéki 
takarékpénztár 100 koronát szavazott meg erre 
a célra, valószínűleg a többi bankintézetek is 
hasonló összeggel fognak hozzájárulni. A villa­
mos részvénytársaság 100 koronát adományo­
zott, Tolnai Kornél 50 koronát, jja/ia főispán

nn Központi fűtés, szellőztetés, vizve-
zeték, csatornázás és világi tás
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50 koronát, Nikolits Izidorné 50 koronát, Or­
bán Ignáené 50 koronát ajánlott fel.

A belépőjegyek részint az elárusító mi­
nőknél, részint a főutcai kereskedőknél és 
dferger Ágoston könyvkereskedésében kaphatók 
a páholyok kivételével, amelyek azoknak cse­
kély számára való tekintettel a polgármesteri 
hivatalban jegyezhetők elő. Meg kell itt je­
gyeznünk, hogy sem a páholyok, sem pedig 
az ülőhelyek számozva nincsenek és így az 
fog előre jutni, aki előbb jelenik meg a te­
remben. A rendezőség természetesen számit 
az urak lovagiassagára és a — hölgyeket 
fogja előre bocsájtani.

A programot is véglegesen összeá.litotta 
már a rendezőség. A rendkívül érdekes és 
élvezetes estélyen közreműködnek : Xoda Ve- 
rica kisasszony, jíledgyaszay Vilma és 
viisné Ciuk jjsárkóné színművésznők, Szávits 
Zsárkó. operaénekes, továbbá Csajovácz János 
kiváló hegedűművész, a bécsi zeneakadémia 
nagyszerű tanárának Hellmesbergernek legjobb 
tanítványa, jKunwaid Pál, faiaky János dr. 
és %/biczey Kálmán dr.

Nagy érdeklődéssel tekintünk e hangver­
seny elébe, mely élénk bizonyságát fogja adni 
annak, hogy amikor a nyomornak enyhítésé­
ről van szó, akkor ebben a városban vallás 
és nemzetiség között ledőlnek a választalak.

A függetlenségi kör közgyűlése.
Lelkes hangulatban folyt le vasárnap a 

függetlenségi körnek évi rendes közgyűlése, 
amely alkalommal a „Fehér ökör“ vendéglő 
nagy terme teljesen megtelt. Juhász Jenő üd­
vözölvén a megjelenteket, felolvastatja az évi 
jelentést, amelyet Dr. Piukovich Sándor ter­
jesztett elő. A kör lefolyt évi működése nem 
volt zajos, sajnos a tagok nagy részénél érthetet­
len közöny mutatkozott. Az elnökség dicséretes 
buzgalmat fejtett ki megfelelő helyiség kibér­
lése illetve házvétel ügyében. Az előbbi terv 
máris eredmónynyel kecsegtet, mig az utóbbira 
vonatkozó kísérletek eddigelé nem vezettek 
eredményre. A kör a zombori nagygyűlésen 
testületileg vett részt, a julius 12-én tartott 
mulatsága pedig 206 korona 8 fillért jövedel­
mezett. A pénztári állapot eléggé kedvező, 
készpéuzmaradváuy 1523 korona 66 fillér. A 
tagok száma 365, a lefolyt évben meghalt 4 
tag: Bállá Lehel, Balaton György, Burghardt 
István, Skriván Antal. A tagdijhátralék 400 
korona. Sokan vannak, akik a belépési nyilat­
kozatot aláírták és vették az alapszabályokat, 
amelyek három évi tagsági kötelezettséget 
rónak fel és mindamellett ki akarnak lépni a- 
tagok sorából. Az elnökség szigorúan ragasz­
kodik az alapszabályokhoz és három éven 
belül lakóhely változtatást kivéve semmiféle
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kilépést nem fogad el. Ezt ez utón is tudomá­
sára juttatjuk a tagoknak azon megjegyzéssel, 
hogy az eddigi lemondások sem fogadtattak 
el. Volt a lefolyt évben 11 választmányi ülés.
A jelentés egyhangúlag tudomásul vétetett, 
úgyszintén megadatott a pénztárnoknaii is a 
felraentvény. E pontnál Bállá Árpád az elnök­
ség figyelmébe ajánlotta, hogy a betéteket 
helybeli lakósok részvényein alakult pénzinté­
zetekben helyezzék el. A választás vezetésére 
Szalay Lajos elnöklete mellett, id. Jójárt Já­
nos, Dr. Piukovich Sándor és Ligeti Ferenc 
küldettek ki. Ennek eredményeként: loadatott 
104 szavazat: Elnök lett: Juhász Jenő 10'J, 
alelnökök : Bozsenik Béla 98, Dr. Lustig Nán­
dor 84, Lovrekovich Ferenc 103, idb Jójárt 
János 95 szavazattal, titkárok: Dr. Piukovich 
Sándor 104, Gály József 103, Dr. Maros Ká­
roly 93 szavazattal, jegyzők: Gőgös Árpád 
104, Kincses Endre 103, Dr. Königstädtler 
Ottó 88, Gaál Ferenc 95 szavazattal, gazdák: 
Wiletty Vilmos 103, Tomann Vencel 104 
szavazattal, péztáros: Ludwig József 104 sza­
vazattal, ellenőr: Schuster Rezső 96 szava­
zattal, ügyész: Dr. Fischer Henrik 77 szava­
zattal, könyvtárosok: Péterváry Sándor 104, 
Török József (polgári iskolai tanár) 104 sza­
vazattal, számvizsgálók: 104 szavazattal:
Apró György, Bezzegh János, Niedermayer 
Gyula, Paul Keresztóly, 98 szavazattal: Gold 
Béla, zászlótartók: Idey Illés 97,‘Nagy Szabó 
István 107 szavazattal. A választmányba be­
választattak: 104 szavazattal: Dr. Bulla Aladár, 
Bállá Árpád, Bruck Ferenc, Besze Mihály, 
Csorba Ferenc, Csípő Mihály, Czoczek Nándor, 
Geiszler József, Gőgös Ignác, Guszek István, 
Hodoványi Andor, Hoffmann Mátyás, Irsay 
Antal, ifj. Jójárt János. Jonsohn Alfréd, Ko­
csis Miklós, Kardos Ignác, Karácsonyi István, 
Binaries Vilmos, Ligeti Ferenc, Mainuzsich 
István, Pekló Béla, Róka Imre, Róka János, 
Schirschinger Győző, Szabó János, Spirka 
József, Szűcs Ferenc (hentes). Varga György, 
Vókey Zoltán, Weisz József, 103 szavazattal: 
Szabó István, Szabó Lajos, Dr. Várnay Ernő, 
Skuteczky Emil, 100 szavazattal: Kron Richárd, 
Dr. Kovács Bódog, 95 szavazattal: Lehrer 
Mátyás, Dr. Márkus Dömötör, Palásthy Illés, 
Szremcsevics János, Wachtt Imre, 93 szava­
zattal : Mayer József. Megválasztatott még nagy 
lelkesedés közt disze/nöknek Szalay Lajos, 
inig szeretett képviselőnk Jeleli Arvéd gróf 
-és lelkes főispánunk Dr. }}a/la Aladár távira­
tilag Udvözöltettek.

Brüsszeltől Kölnön át Berlinig.
Irta: Jeleki JJrvéd gróf.

Az interparlamentáris ülést követő napon 
<már d. u. 1-kor, amit Belgiumban 13 órának 
neveznek, indulni lévén kénytelen, a minden 
hóhuliás és vastag barna sár dacára is vendég- 
marasztó vidám kedves városból, még a sok 
évvel ezelőtt meglátogatott város külső képét 
kívántam összehasonlítani a régi időkből em­
lékemben megmaradt benyomásokkal Most 
hasonlithatlanui élénkebb a boulevard, nagyobb 
a kocsiforgalom, azóta divatba jött a sok zajjal 
közlekedő automobil, a kirakatok fényesebbek 
ma és a város kiterjedése nagyobb lett, de 
az általános benyomás nem igen változott. A 
város keretét képező középületek: városháza

ás ennek tere, a parlament ós> királyi palo­
táig nyúló szép nyilvános kert, Egmont és 
Horn karöltve, fájdalomteljes büszkeséggel a 
vesztőhelyre induló ércbe öntött alakjai, a 
monumentális igazságügyi palota mind épen 
olyanok, mint ezelőtt busz évvel. A szorgal­
mas munkában óló nép, mely az őt körülvevő 
nagyhatalmak garanciája folytán teljes meg­
nyugvással élvezi a béke áldásait, szokásain, 
karakterén, foglalkozásán nem változtatott. 
Hiszen már a 80-as évek második íeleben is 
arról volt nevezetes, hogy népességéhez 
viszonyítva legtöbb a gyára és vasútja az 
egész földgömbön Hogy ne virágzanék hát 
ma, a midőn e két évtized alatt nem kellett 
állandó nagy sereg fentartásával vagy hadi­
kalandokkal foglalkoznia? Hogy ne lenne népe, 
utcáinak külseje vidám, a szemlélőre meg­
nyugtató és kellemes hatású, mikor a közöttük 
járó sok idegentől csak előnyökben részesül.

A Bruxellesben szerzett jó benyomásokat 
még fokozni akarván, a nemzeti nagy képtár 
Átnézésével végeztem be délelőttömet. A Ru­
bens képek nagy gyűjteménye, a hollandi iskola 
számtalan kis remekműve még szemem előtt 
lebegett a múltból, de a modern szobrászat 
nagyszámú remekművét együtt találni egy kis 
állam nemzeti gyűjteményében nem is remél­
tem. Ezek között sok az újabb keletű és mél­
tán versenyre kelhetnek ezek is a régi görög 
szobrászat napfényre került remekműveivel. A 
muzeum előcsarnokában kapható kép- és szo- 
borfónyképek nagy számával megrakodva ér­
tem a Central Hotelbe, hol ép annyi időm 
volt, hogy a már a portás helyiségébe előre 
lehozatott málháimat kocsira tegyem, Nagy 
Emil kollegámtól búcsút vegyek és a Köln 
feló nehány perc múlva induló gyorsvonatra 
felszálljak. Itt érdekes utitársaim voltak, kik 
országuk népességi, ipari, gazdasági viszonyai­
ról szívesen adtak felvilágosítást. A kertszerű- 
lég művelt és gyümölcsfákkal elborított tája­
kon a hólepel alatt is mindenütt a magas 
gazdasági fejlettség tűnt fel a vizsgálódó sze­
mének, melyet, ha most meginduló mesterséges 
iparfejlesztésünk lassú haladására gondolunk, 
irigység fog el, valahányszor az egyáltalán nem 
egyhangú tájkép összefüggését egy az égbe 
meredező és fekete füstfellegeket okádó gyár­
kémény szakítja meg. pedig a gyorsan szá­
guldó vonatról jól benézve a vidék hátterébe, 
majdnem annyi füstölgő gyárkéménybe ütközik 
szemünk, mint a hány távirdaoszlopba. Bezzeg, 
ha a gazdag Alföld rónáin utazunk 3—4 órát 
gyorsvonaton és leszámítjuk a kisebb gőzmal­
mok kéményeit, szemünket nem sok komoly 
gyárnak a kéménye bosszantja, ha azután vala­
merre, egy a gazdaság szolgálatában álló 
gyárra, pl. cukorgyárra bukkanunk mi nálunk, 
akkor az olyan aránytalanul nagy többnyire, 
hogy 100—200 és még több kilóméternyiről 
kell a cukorrépát odahozatnia, mig Belgium­
ban a cukorrópatermelő vidékre érve, egyik 
gyárat látjuk a másiktól nem messze fekvő 
községekben, városokban elszórva. Kérdésemre, 
hogy waggonhiány van-e Belgiumban, azt a 
választ nyertem, hogy ilyesmit ők nem ismer­
nek, mivel a gazdasági és ipari termelés 
egyenletesen oszlik meg az egész országban, 
nagy mennyiségeket sem nem importálnak 
sem nem exportálnak, az ország élelmezésére 
külföldről szükséges gabonát folytonosan min­
den nap hozzák be, tehát nem ismerik a ná-

lünk divatos őszi gabona és téli tűzifa kam- 
pagne t. A mit exportálnak, az többnyire fino­
mított, aprólékosan kidolgozott iparcikk: pl. 
belga üveg, tükrök, fegyverek, képek, szobrok, 
csipkék. Ez utóbbiból sok száz vagy ezer fran­
kot érőt küldöznek ajánlott levelekben. To­
vábbá az idegenek, kik Belgiumban vásárol­
nak tömegárut, gyakran maguk küldenek érte 
vasúti kocsikat. így múlt ősszel egy nagy 
porosz cég egy egész üres vonatot küldött a 
Belgiumban vásárolt finom almákért. Hát vae- 
nti sztrájkról tudnak e ? Kérdésemre a nagyon 
elszöruyülködő válasz az volt, hogy Ilyesmi 
ott lehetetlen, mert a vasutak legnagyobbrészt 
az állam kezében vannak, folyton vásárolja az 
állam a társulatok vasutait és mihelyt a leg­
kisebb zavar van. azonnal katonaság lép közbe 
és a raűsszaki katonák vezetik a munkál. 
Különben a vasúti szervezet is nagyon precí­
zen működik. Az ipar és kereskedelmi ügyek 
el vannak a közlekedésiektől különítve és 
külön külön minisztériumokba sorolva. A cen­
tralizáció a vasúti téren igen nagy, annyira 
megy, hogy minden ügy, a mi nincs az állo­
mási főnök hatáskörébe utalva, a minisztéri­
umba megy fel és minden egyes álloraásfőnök 
direkte a minisztertől függ, úgy, hogy ha va­
laki panaszt nyújt be egy állomásfónök ellen, 
ez a minisztériumba cimzendő és onnan ki­
küldött tisztviselő vizsgálja meg azt. Belgi­
umnak abszolúte véve sem kevés a vasútja, 
hogy egy hivatalból mikóp tudják oly jól el­
rendezni, e fölött mi nálunk is lehetne gon­
dolkozni, ahol pedig a vasúti igazgatóságokat 
is decentralizálni kívánjuk a legutóbbi időben.

A legutolsó nagy állomás Venders, a 
melynek környékén a lakosság egészen fran­
cia. Következik Herbestbal határállomás, hol 
4 külön terület szögellik össze: Poroszország, 
Belgium, Hollandia és a keskeny nyelvként 
Poroszország és Belgium között húzódó sem­
leges terület.

Ide közel van egy aránylag nagyon kis 
begy, a melynek tengerszin feletti magassága 
csak 600 méter és az mégis Németalföldnek 
a legmagasabb csúcsa. A mi 2600 méteres 
lomnici csúcsúnkat a 3800 m. magas hegyekkel 
is dicsekvő osztrákok lenézik, ezeket pedig 
semmibe veszik a 4800 m. magas Montblanc- 
kal dicsekvő svájciak. Ilyen relativ minden » 
földön, de az bizonyos, hogy belgák és hollan­
dok abszolúte is a legtöbb eredményt tudják 
természettől elég silány földjükről felmutatni, 
mert ők nem csak avval tudnak büszkélkedni, 
amit a természet nekik adott, hanem azzal 
első sorban, amit saját szorgalmas munkálko­
dásuknak köszönhetnek.

A Kölnben levő l1/, órai várakozás alatt 
időm volt a hires dóm belsejét újólag meg­
látogatni — épen inteni tisztelet volt —, ez­
után a város főutcáin sűrű tömegekben 
este 8 és 9 között hullámzó, korzózó közönség 
között a fényes kirakatokat végig néztem. El 
lehet mondani, hogy a kölni kereskedők is 
igyekeznek a világgal lépést tartani, de mű- 
izlés tekintetében gyárosaikkal együtt messze 
elmaradnak a brüsszeliek mögött.

Egy könyvárus már félig lehúzta vasre- 
dőnyét, mikor még sikerült tőle egy Grieben- 
fóle rövid berlini vezető könyvecskét kicsal­
nom. Ez minden rövidsége mellett is 3 napra 
teszi a legrövidebb időt, mely alatt Berlint
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némileg meg lehet ismerni A véletlen úgy 
kombinálván a dolgokat, hogy a művelt nyu­
gat majdnem minden valamire való városát 
már ismertem, csak Berlinben nem voltam 
még soha és csak épen 1 nappal állván meg­
ismerésére rendelkezésemre, azt az időt, a 
mely alatt a porosz hálókocsi kalauza ágya­
mat elkészítette, ugyancsak fel kellett hasz­
nálnom, hogy elfogadható tervet késsitsek elő 
a következő napra, olyat, melynek segélyé­
vel egy nappali tartózkodás alatt Középeurópa 
legnagyobb székvárosát minél alaposabban 
meg lehessen ismerni.

A szegedi pénzügyigazgató 
leánya az újvidéki színpadon.

Műkedvelőből —- művésznő.
Rendkívül érdekes és vonzó két fényes 

színházi estélyben lesz része legközelebb az 
aradi közönségnek. Egy előkelő fiatal asszony, 
aki még soha nem volt színpadon mutatkozik 
be és pedig egy operette és egy opera cím­
szerepében mint kész primadonna, igazi vérbeli 
művésznő.

Az érdekes müvészasszony Kelemenfalvi 
Ternovszky Alajos kir. tanácsos, szegedi kir. 
pénzügyigazgató leánya, akinek nagy művé­
szetében, fényes tehetségében csak most volt 
alkalma gyönyörködni a szegedi közönségnek. 
Az ottani nőiparegyesület alapja gyarapítására 
rendezett két fényes színházi estélyt, amelynek 
legfőbb érdekességét Ternovszky Margitnak az 
Aranyvirág cimü operettejében való bemutat­
kozása képezte.

Á két előadás fényesen sikerült, a bájos 
műkedvelő ritka szép énekével, gyönyörű tán­
cával, finom játékával feljesen elragadta a 
közönséget, amely a két napon keresztül való­
sággal ünnepelte és elhalmozta virágokkal a 
gyönyörű müvészasszonyt. A kritika is a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezett meg Ter­
novszky Margit művészetéről, amely épen há­
romezer koronát jövedelmezett a jótékony 
célnak.

Szendrey Mihály, az aradi nemzeti színház 
igazgatója hosszas utánjárással, fáradsággal és 
fényes Ígéretekkel megnyerte Ternovszky Mar­
gitét, arra, hogy művészetét, amelyről már 
sokat hallott az aradi közönség is, mutassa be 
Aradon is. Február hó második felében, vagy 
március hó első napjaiban két egymásután 
következő napon mutatkozik be Ternovszky 
Margit Aradon és pedig valószínűleg egy opera 
és operette előadás keretében.

Az aradi közönség nagy érdeklődéssel és 
várakozással tekint a két fényes színházi es­
tély elé, melyben egy előkelő fiatal uriasszony, 
mint kész igazi nagy művésznő mutatkozik 
be az aradi színházba járó közönségnek.

A két érdekes színházi estélyre számosán 
készülnek átrándulni Szegedről, de a közeli 
vidékről is, hol a bájos szegedi műkedvelő­
primadonnának nagy előkelő ismeretsége van.

Makó Lajosné, az újvidéki színház kitűnő 
igazgatója szintén tárgyalásokat folytat Ter­
novszky Margittal aziránt, hogy közelebb mu­
tatkozzék be az újvidéki közönség előtt is és 
amennyiben a tárgyalások megállapodásra ve­
zetnek, úgy az újvidéki úri közönségnek rövi­
desen érdekes két fényes színházi estélyben 
lesz része.

A Ternovszky családnak különben is nagy 
ismeretsége van Bácskában, hol atyja hosszabb 
ideig működött mint pénügyigaegató és ugyan­
csak Zomborban működött a művéssnő nagy­
bátyja, Ternovszky Béla maros vásárhelyi kir. 
Ítélőtáblái elnök is.

HÍREK.
Ax állandó Duna híd. Ezen közszükség- 

letetet képező nagyfontosságu ügy ismét egy 
lépéssel előbbre haladt s közeledik a megva­
lósulás stádiumához Ugyanis e hó 23-án érkez­
tek le a polgármesteri hivatalhoz Dr. Zielinszky 
Szilárd műegyetemi tanárnak úgy általános 
mint részletes tervei s a hid építésére vonat­
kozó, 2,800,000 koronára rugó költségelőirány­
zat. Hogy ezen nagy jelentőségű ügy kése­
delmet nem szenvedve, mielőbb dűlőre jöjjön, 
Dr. £al/a Aladár főispán nyomban a tervek 
beérkezte után Budapestre utazott s ott gróf 
Jeleli Arvéd orsz. képviselőnkkel együtt sze­
mélyesen eljárt az illető minisztériumoknál, 
hogy a tervek jóváhagyását kieszközölve, az 
építkezés mielőbbi megkezdését, foganatba 
vételét szorgalmazza.

Villamos vasút. A villamos vasút létesí­
tése tárgyában elrendelt közig, bizottság 
Halászy Lajos min. osztálytanácsos vezetése 
mellett e hó 26 án tartatott meg a hivatalos 
küküldöttek s az érdekeltek képviselőinek 
jelenlétében s ugyanakkor végleg megállapít- 
tatott a villamos vasút iránya, mely a vasút­
tól a magyar hajóállomásig, a főtérről a szűcs 
utcán át egyfelől a temerini kapuig, másfelől 
a főtéren, futaki-utcán végig as uj kórházig, 
illetve azon túl a szőlőtelepek vasúti sorom­
pójáig terjed. As építkezés a jövé hó folya­
mán teljes erővel megkezdődik.

Kinevezés. jJschingtr Ferenc, újvidék 
körökben is jól ismert szegedi kir. főügyész 
helyettes Pozsonyba főügyészszé neveztetett ki.

Felolvasás, A főgimnázium nagy terme 
még nem telt meg olyannyira mint vasárnap, 
amidőn is Kardos Miksa f'őgimn. tanár vetített 
képek kíséretében értekezett a földrengésekről, 
főtekintettel Hessin ára és Reggio di Calabriára. 
Már maga a tárgynak az érdekessége kölcsön­
zött az előadásnak nagy fontosságot, de min­
denesetre előidézte a zsúfolt látogatottságot 
magának az előadó tanárnak megnyerő egyé­
nisége. Népszerűén, minden tudományos szí­
nezetet elkerülve ismertette a földrengések 
okait, hatását, mérését és nagy részletességgel 
terjeszkedett ki arra a megrendítő szerencsét­
lenségre, amely ép a közelmúltban Olaszor­
szágnak virágzó részét sírba döntötte. Elé- 
bünk állította a siralmassá lett vidéket, meg­
mutatta a romba dőlt helyeket a pusstulási 
előtt és a pusztulás után A zajos tetszésnyil­
vánítások mindenesetre az előadás sikerét 
kívánták jutalmazni. — Legközelebb, január 
31-én Dr. Benisch Arthur főgim. tanár érte­
kezik a Balkán-kérdésről, azután még Dr. 
Piukovich Sándor, Dr. Zoltán Sándor és Dr. 
Brezovszki Nándor előadásai vannak soron

vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT féle Emulsiót 
használni, a mely a vért gazdagítja és a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-fólti Emusio
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Próbálják meg
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Ax 1909. évi fősoroxás a vármegye te­
rületén a palánkai járásban március 6—11-ig, 
a kulai járásban márc. 13- 20-ig, az újvidéki 
járásban márc. 22—30-ig, a titeli járásban 
április 2—6 ig, a zsablyai járásban április 
14—18-ig, a hódsági járásban pedig április 
20 —27-ig tartatik.

Ax újvidéki Polg. Magyar Daloskör.
közgyűlése jan. 24-ón folyt le a tagok nagy­
számú részvétele mellett. Elnökké Lovrekovich 
Ferenc, alelnökké Pállfy János választatott 
egyhangúlag. Ai egyesület múlt évi összeg 
bevétele 6547 k. 14 f., kiadás 6546 k. 15 f. 
A Daloskor rendezett 1908. évben 3 alapsza- 
bályszerü hangversenyt, továbbá pünkösdkor 
Palánkán egy hangversenyt, megünnepelte már­
cius 15-ikét és az okt. 6-iki gyásznapot. 
Előadta műkedvelői előadás keretében „Náni“ 
és Felhő Klári népszínműveket; erkölcsi és 
anyagi sikerekben gazdagon honorálta a múlt 
év derék dalosainkat, de a zászlószetelésről 
maradt adósságok felemésztették a bevéte­
leket.

Állltáskötelesek figyelmébe. Az 1909. évi 
fösorozáshoz felhívott állitáskötelesek össze­
írás! lajstromai e hó 24-től 31-ig Újvidék 
város katonai ügyosztályában elfekszenek s 
ugyanott a hivatalos órák alatt betekinthetők. 
Ugyancsak az 1888 ban született állitásköte­
lesek sorshúzása f. é. február 3-án fog a 
katonaügyi osztályban megtartatni, még pedig 
reggeli 8 órakor kezdődőleg.

Hivatalos látogatás. Dr. Szele Róbert, 
a szegedi tankerület kir. főigazgatója vasárnap 
* főgimzáuiu megvizsgálása céljából váro- 
iuukba érkezett s hivatalos szemléjét 3 napon 
át folytatta.

Előadás. Vasárnap érdekes előadást tartott 
vetített képek kíséretében az „Újvidéki Katho­
likin« Olvasókörében Barsy Viktor káplán 
„Monterosa“ elmen, amelyen nagyszámú hall­
gatóság volt jelen.

Dalárda! estély. Az „Újvidéki Dalárda* 
ma, csütörtök, jan. 28-áu diszelnökének, Bruck 
Ferenc f kér. iák. igazgatónak tiszteletére, 
névnapja alkalmából családias jellegű estélyt 
rendez a Winkle féle Flórián-teremben. Műsora:
1. Daloselnöki üdvözlő, férfikar. 2. Magyar 
dalok, férfikarra alkalmazta Coll J. 3. Mono­
log, előadja Gyen isse Károly. 4. Te vagy az 
én boldogságom, férfikar. 5. Májusi éj, férfi­
kar. 6. Bordal Hilloczy-tól. Az előadást tánc 
követi.

Frohsinn bál. A Frohsinn nevű dalárda 
ez idei bálját február hó 21-én tartja Mayer 
vigadótermében.

Garázda vendég. Letics György cipész­
segéd szombat éjjel Koleszár Mihály sas-utcai 
korcsmájában mulatott, miközben a korcsmá- 
rossal szóváltásba keveredett, majd zsebkését 
rántva elő, avval a korcsra árost kezén és 
homlokán könnyebben megsebezte. Koleszár 
panaszára Leticset rendőrségünk vette párt­
fogásába és ellene as eljárását megindította.

Talált tárgyak. Még az utolsó színházi 
előadás alkalmával a színházban egy vissza­
hagyott látcső találtatott — Kedden délelőtt 
a temerini országúton egy zsák különféle 
rövidáru találtatott, mely valószínűleg vala­
mely vidéki kereskedő kocsijáról esett le. A 
talált tárgyakat igazolt tulajdonosuk a rend­
őrkapitányságnál (1. ajtószám) átveheti.

Veszett kutya. E napokban az esti gyors­
vonat után a pályaudvaron egy kóbor kutya 
szaladt át, mely az ott foglalatoskodó Király 
Bálint vasúti szolgát lábán megmarta. Más­
napra sikerült a kutyát a Ferenc József cea-



-

mmsm

jÄffia

H Himne.

IW lenuár 38.

tornánál elfogni és lebuukózni s miután rajta 
a vessettség kétségtelen jelei megállapittatíak, 
a megmart Király Báiint a budapesti Pasteur 
intézetbe szállíttatott, egyben pedig a főka­
pitány 40 napos ebsárlatot rendelt el.

Ssakgyfilós. A helybeli szevesett szabó­
munkások vasárnap délután 3 órakor a 
Szlavnics-féle sörcsarnokban nyilvános szabó- 
munkás szakgyúlést tartanak.

Báosnjfaln ünnepe. Sokáig felejthetetlen 
ünnepélyben volt része Bácsujfalu község 
lakosságának folyó hó 21-én. Ennek az ünne­
pélynek fényt és méltóságot a legmagasabb 
királyi kegy adott, mely felkereste az igasi 
érdemetfas elrejtett faluban is. Ugyanis Xanyó 
Ödön tanító tartotta tanítóságának 43-lk év­
fordulóját, mely alkalommal a király arany 
érdemkeresettel tüntette ki. Az ünnepély disz- 
misével kezdődött, melyet az ünnepeknek fia, 
JCanyó Gyula zoimbori káplán mutatott be 
az Urnák. Mise után a közönség a községház 
tanácstermében gyülekezett, ahol Jjerzenkovíts 
Péter, községi jegyző szép szavak kíséretében 
adta át as arany órdemkeresztat a jubiláló 
tanítónak, ki a kitüntetést megható beszédben 
köszönte meg. As érdemkeresztet fuchs Jó­
zsef hódsági esperes tűzte az ünnepelt mellére. 
Ezután következtek a világi és egyházi ható­
ságok elismerő iratainak felolvasása és átadása, 
az üdvözlő beszédek, melyek közül meghatónk 
voltak a legrégibb tanítványok megemlékezé­
sei, kik ma már deres fejjel állottak egykori 
tanítójuk elé. A hivatalos ünnepély után ban­
kett volt, melyen igen sok elismeréstől sügallt 
és baráti szívből fakadó felköszöntő hangzott 
el. A vendégkoszoru a délután folyamán az 
ünnepelt lakására ment át, hol a kedélyes 
együttlét másnap hajnalig elhúzódott. Megem­
lítjük még, hogy úgy a hatóságok, mint a 
jubiláns kartársai szép számmal voltak kép­
viselve.

Cipőgyár Szabadkán. A szabadkai cipó­
iparosok nagyobbszahásu cipőgyár létesítését 
határozták el, mely főleg a bosqyák piac ki­
elégítésére fog különös gondot fordítani. Az 
ezen ügyben indított mozgalomhoz most a 
bácsmegyei cipőkereskedők is csatakoztak 
azzal az ígérettel, hogy szükségleteiket ennél 
a gyárnál fogják beszerezni.

Feldarabolta apja támadóját. Dillesics 
Lyubomir őrszállási falurossza a napokban 
fejszével felfegyverkezve, minden áron be 
akart hatolni Gruics Lázár gazdaember házá­
ba, aki rosszat sejtve, bereteszelte a kaput. 
Dillesics ismételten bebocaáttatást kért g 
midőn látta, hogy hiába kopog, he nem eresz­
tik, fejszével szétrombolta a kaput a azonnal 
az öreg Gruicsnak rontott neki, bezúzva an­
nak koponyáját, eltörve balkarját. Az öreg 
jajgatására előkerült 20 éves fia, Szvetozár. 
Ez puszta kézzel támadt Dillesicsre s rövid 
küzdelem után kicsavarta kezéből a fejszét, s 
azzal nemcsak akkorát sújtott Diliecsics fejére, 
hogy az menten halva rogyott össze, hanem 
darabokra vagdalta annak testét, azután ön­
ként jelentkezett a csendőrségnél.

Templomépltés Palánkén. A palánkai uj 
templom, melyet Károlyi Emil pécsi műépítész 
tervezett és Raichl Ferenc szabadkai vállal­
kozó épített, a minap készült el s a jelen vé 
folyamán fog felzzenteltetni. A gótikus szép 
templom, mely 2000 ember befogadására al­
kalmas s egyike az egyházmegye legszebb 
templomainak, 1 IS,000 koronába került; az 
építési költségek fedezéséhez a kincstári 
kegyuraság 15.000 kor., néhai Ciáizka érsek 
20.000 koronával járult ■ a többit a templom- 
pénztár •• a község fedezte

Kivonat a m. klr. vall,- és közoktatás­
ügyi miniszternek a polgári iskolai megánvizs- 
gátatok ügyében 1908. évi 145.100 sz. alatt 
kelt körrendeletéből: „Az áll. és községi pol­
gári iskoláknál magánvizsgálatok ezentúl 
évenként csak kétszer, úgymint decemberben 
és a tanév végén tarthatók, még pedig a 
decemberi határidőben csupán a szabályszerű 
karácsonyi szünidő alatt, amikor a rendes 
tanítás szünetel, a júniusi határidőben pedig 
a rendes tanulók vizsgálatai után Elemi is­
kolai V. vagy VI. osztálybeli bizonyítvány 
alapján a polgári iskola II., illetve III. osztá­
lyának tantárgyaiból magánvizsgálat ezentúl 
nem engedélyezhető. Az ily bizonyitványnya! 
biró folyamodók föltétlenül kötelesek a pol­
gári iskola I. és II. osztálya tantárgyaiból 
szabályszerű s a követeimé nyéknek minden­
ben megfelelő magánvizsgálatot tenni. Két 
osztály tantárgyaiból összevont magánvizsgá­
latra engedélyt a kir. tanfelügyelő ezentúl csak 
rendkívüli körülmények által indokolt esetben 
adhat. Ilyen összevont magánvizsgálatot ugyan- 
egy folyamodó egy tanévben csak egyszer 
tehet. Magánvizsgálatot ezentúl csak a királyi 
tanfelügyelő által adott engedély alapján le­
het tenni. A magánvizsgálat, engedélyezése 
végett a kellően felszerelt kérvényeket az 
illető iskola igazgatója a tantestület vélemé­
nyének közlésével a vizsgálat határideje előtt 
legalább hat héttel köteles a kir. tanfelügye- 
lőséghez fölterjeszteni. A később beadott 
kérvények csak a következő határidőben ve­
hetők figyelembe. Közhivataloknál alkalma­
zásban levő folyamodó nem nyújthatja be 
kérvényét közvetlenül az iskola igazgatójánál. 
Az igazgató az ily folyamodó kérvényét csak 
akkor fogadhatja el, ha azt az illető folya­
modó fölöttes hatósága hivatalosan juttatja 
hozzá. Akinek magyar nyelvi írásbeli dolgo­
zata elég telei, az szóbeli vizsgálatra nem bo­
csátható, A szóbeli vizsgálat rendje akkép 
állapítandó meg, hogy az egy napon 8 óránál 
hosszab ideig ne tartson. Egy napon legfeljebb 
12 tanuló tehet magánvizsgálatot. A magán- 
vizsgálati kérvények összes mellékleteit az 
iskola igazgatója visszatartja, amig a vizsgá­
lati jegyzőkönyv a kir. tanfelügyelő lát.tamo- 
zásával vissza nem érkezik. Mindeddig a ma­
gánvizsgálati bizonyítvány sem adható ki.“ 
Miheztartás végett felhívom a polg. isk. ma­
gántanulók figyelmét a fenti rendeletre. Újvi­
déken, 1908. január hó Kardos Ignác, áll polg. 
fiiak, igazgató.

Községi Jégvermek. A belügyminiszter
rendeletet adott ki az iránt, hogy a községi 
jégvermeket tiszta jéggel lássák el. Hogy a 
jég tiszta minőségivé, arról a járási főszol­
gabírónak és orvosnak kötelessége meggyé 
ződést szerezni.

Legfinomabb csemege-különlegességek 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Nyílt-tér.

Hirdetések.

p - Eladandó
Duna-utca és sétatér sarkán
folyó évi február hó 1-vel egy Üzleti 
helyiség egy lakással, mely helyiség 
bármely üzleti ágnak igen alkalmas.

Ivkovits Nikola,
2—4 Duna utca 1. szám.

&¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥*

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési 
feltételek!

A Drezdai Motorgyár SS’
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

MOTORGYÁRA 
szállítja az elismert

legtökéletesebb-, legtartósabb, legszabatosabh 

járású, legbiztosabb és legolcsóbb üzemű

Benzin-, Nyersolaj-,
fiáz, Acetyle -,

Szlvógáz- 2-12
Motorokat és Lokomobilokat.

Vezérképviselet és raktár Gellért Ignác és Tsa 
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon: 12—91.

Nagymama, hiába minden, te élj ősz
AJ/V a saánkirándaláara. Mi majd gondoskodunk, hogy 

mag na liütid inasad. Jó melegen takaróba bur­
kolunk és magunkkal viesUnk egy ekatulya Faj­
táié valódi atodani áaványpaeet.illát. — ei tudni­
illik sohasem hiányaik tél■ kirándulásainkon ét 
meglátod, hogy bianl lehet benne. Mi eohatem 
hitiünk meg ta te is frissen és egéasségeaeu fogta 
haaatárni. Fay valódi ezodenijéi, 1 korona 2f> fil- 
lárórt meg lehat, venni minden gyógy síért árban, 

t ,1 drogériában vagy ásván yviikerőnkadáihen, de 
utansaiot hatiroaottan vissza kell utasítani.

Vezérképviselet: Ausztria-llagyurországra: W. 
Tli. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.

Felelő» eaerkesntő : Pap Sándor. 
TirsiierkaaitS: Zanbauer Ágoston.

A legjobb kutyalepény
Fattlnger kutyalepénye,

mely minden enemti tápszerek közül a 
legjobb alkatrészeket, és táperőt bírja. 

50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomente- 
sen 3-20 korona.

Fattlnger Puppy-fél« bisqult
fiatal kutyák számára

50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóm. 3 50 kor
Prospektust Ingyen küld 

Fattinger szab. kutyalepény- és baromfi 
tápszerei gyára W. Neustadt.

250 felüli első dijak.
Fattlnger tápszerei állatorvosi ellenőrzés 

*4—86 alatt állnak.

\
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A Temerini Takarékpénztár Részvénytársaság
igen tisztelt részvényesei

az 1909. évi február hó 7-én délután 2 órakor az intézet helyiségében tartandó

il-ik évi rendes közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
4. A tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal.
5. Netáni indítványok, (alapsz. 21. §.(
6. A közgyúléí-i jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

AZ IGAZGATÓSÁG

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A mérleg-, veszteség és nyereség számla előterjesztése a felü­

gyelő-bizottsági jelentés kíséretében.
3. A mérleg-, veszteség- és nyereség számla megállapítása és az igaz­

gatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
TEMERIN, 1909. január hó 20-án.
Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkóretnek, hogy részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt 

a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az intézetnél vagy az Újvidéki takarékpénztárnál letenni szíveskedjenek Alapszabályok 
18. §-a: Szavazati jogot csupán azon részvényesek gyakorolhatnak, akik a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a társaság 
részvénykönyvébe bejegyezve vannak.

Vagyon MÉRLEG-SZÁMLA. Teher
f.

1,348-85 
532 85 
970 50

Pénzkészlet 
Berendezés 
Átmeneti tételek :

visszleszámitolási kamat ■ . K
engedményezett kölcsön................ K
értékpapír..................................... .... K

Jelzálog-kölcsönök 
Váltó tárca
Kölcsönök kötvényekre 
Intézeti ház
Értékpapírok:...........................................................

Magy. Takp. Közp. Jelzálogbankja 4*/»% zálog­
leveleiben ................ n. é. K 44,700-—

Hazai Bank Rt. 41/a°/0 65 éves kötv. n. é. K 20.00Q- —
Postatakarékpénztár...........................................
Adósok................................• . . ................... .

Kor.

7,531
1,750

2,852
56,577

651,887
31,053 

! 11,000 —

j 63,031 71
' 741 33

7,568 05

Részvénytőke..............................................................
Tartalékalap . •.................................................
Nyugdíjalap ..............................................................
Átmeneti tételek: váltó kamat . . K 6,347-82 

kötvény kamat . . . K 347-52 
jelzálog kölcsön kamat K 479 20
folyószámlái kamat . K__ 395J>9

Betétek: rendes betét........................ K 198.126-13
heti betét............................. 17,)26'59

Engedményezett kölcsönök.................................
Fel nem vett osztalékok.....................................
Yissleszámitolás.....................................................
Osztrák-Magyar-bank újvidéki

fiókjánál (44.700 K n. é. záloglevél fed. mell). 
Első Magy Ált. Bizt.-társ. ujvid. főügynökségénél
Pénzintézeteknél.....................................................
Folyószámla ..............................................................
Nyereség áthozat a múlt évről . . . K 19404 
Folyó évi nyereség.........................K 14,439 30

833,993 16

Kor.

200,000
9,276

500

7,570 13 L
í

215,252 72 
53,177 26 

14
262,611

32,500 
4,307 46 

31.111 í 16 
3,039 $5

14,633 34

833,993 16

Veszteség VESZTESÉG- ÉS N YERESÉG-SZAMLA.

Berendezés leírás ......................................................
Betét kamat adók..................................................
Adók...................................................................................
Jótékonyság..................................................................
Tiszti fizetések..........................................................
Betét kamatok.............................................. . .
Heti betét kamatok .............................................
Engedményezett kölcsön kamatok ... 
Költségek:

portók, fűtés, világítás, kút és kerítés, utea kövezet 
készítés, nyomtatványok és 1000 db részvény stb.)

Folyószámlái kamatok.........................................
Visszleszámitolási kamatok.............................
Nyereség áthozat a múlt évről . . . K 194 04 
Folyó évi nyereség.........................K 14,439-30

Kor.

199 60
929 13

2,726 01
109 04

6,100 —
7,870 45

345 69
2,397 27

5,655 19
1,664 59

25,643 65

14,633 34

68,273 96

I
Nyereség

Nyereség áthozat................................. • . . . .
Jelzálog kölcsön kamatok.................................
Váltó kamatok..........................................................
Kötvény kamatok .............................................
Értékpapír kamatok.............................................
Jutalék:

(biztosítások, részvénykiállitások, bekebelezések 
utáni becslések és eljárásokért kötvények után )

Kor. TI
194

1
04

3,375 66
50,726 08
3,209 20
2,911 50

; 7,857 48

68,273

TEMERIN, 1909 január 1-én.
Flórián Ödön a. k., Qöbel Ferenc s.

könyvelő. vezérigazgató.

96

k„ Sohwáger János i.
pénetárnok.

k.,Vermes Vince s. k.,
igazgatósági elnök.

IGAZGATÓSÁG:
Balassa Henrik s. k., Berger Ágoston s. k., Winkle István s. k., Flsohler Nándor s. k., Nagy Mihály b. k., Kovács Ferenc e. k., 

Tóin József 8. k., Péter Ferenc s. k., IfJ. Hemrloh Alajos s. k , ifj. Bognár István a. k.
l'enti mérleg-, veszteség- és nyereiég-siámlát a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és azok egyes tételeit a főkönyvvel és a tény­

leges értékkel megegyezőnek találtuk.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Reiner Gyula s. k., Ozeypek Jós. St. s. k„ Gábor Zslgmond s. k.
elnök.

1
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Van sierencsém a nagyérdemű köiönség 
%eeses tudomására hozni, hogy folyó évi feb­
ruár hó l>ón helyben, II. R&kóoil Fereno-ut 
47. szám alatt

kifőzdét
ebéd- és vacsorára nyitok.

A n. ó. közönség szives pártfogásáért 
eeedesve, vagyok mély tisztelettel

5_4 özv. Kantner Károlynó.
OTWTOTOfffwn

^ «sek RTaffiT latráé UHU*

mely 7
Nagy lakás, 4
szobából, konyhából, fürdő- ^

^ szobából és összes mellékhelyiségekből ^ 
^ áll, /. é. május hó l-fől kiadatik.

Továbbá kiadandó asonnal ugyan e 
^ házban 1 kisebb lakás, mely 2 szobá- ^ 

ból, konyhából ét szintén mellékhelyi- ^ 
»egekből áll.

Fövilágositással szolgál a hástulaj- ^ 
^ donos

1-4
IVKOVITS NIKOLA,

Dun»-utci* 10.

Feltűnően szép, jó, elegáns és olcsó!
Teljes kivaháii, szállodai és mindet: egyéb berende­

zéseket legjobban vásárol

ERŰMMEL TESTVÉREK
«lenen megnyílt és óriási választéké fl-, vés-, réz- és 

kárpitos-butortemelben
ÚJVIDÉKEN, KOSSUTH LAJOS UTCA 45. 

az örmény-templom mellett.
Bátrak vagyunk Újvidék és környéke n. 

4. közönségének figyelmét uj vállalatunkra fel­
hívni, egyben arra kérni, hogy szükséglete 
«setén első sorban is termeinket — vételkény­
szer nélkül — meglátogatni szíveskedjék. Ósz- 
aieköttetéseink a világ elsőrangú gyárosaival 
aeon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy nagy- 
rabecsült vevőink legmesszebbmenő igényeit 
is kielégíthetjük. Továbbá szives tudomásul 
ssolgáljon, hogy nagy súlyt fektetünk kárpitos­
éi dlszltö-munkálnkra.

Teljes hálószoba-berendezés készletben t
2 fényeseit szekrény 
2 . ágy
2 , éjjeli szekrény
l , mosdó állvány 
l , tükör kerettel
4 „ szék
1 „ asztal

H*“ Az egész készlet csak 137 forint. -^8 
lendítések és javítások pontosan eszközöltetnek 

és házhoz szállíttatnak.
A n. ó. közönség b. pártfogásáért esedezve, 

maradunk kitűnő tisztelettel
*~5Í Brummel Testvérek.

Elvttnk: Nagy forgalom, kevés haszon!

Természetes, ezüst üstben mindenkor 
frissen befőzőtt kiváló finom

málnaszörpöt
»•állít

Gessíer Siegfried
•*»az. <» kir. «<lvari eeállil.0 ás 6 uúi át kir 
ieeeége Jóttnf FSiitrceg kamtrti asélliVjja

Kőbánya.

Meghívó.
A „Titeli önsegélyző szövetkezet“

1909. évi február h,ó 7-én délután 2 órakor 
a „Jfesz Péter*-féle vendéglő nagy ter­

mében tartja
XV. évi rendes közgyűlését,

melyre az V. és VI. Cyclus tagjai ezennel 
meghivatvakk.

NAPIREND:
1. Elnök és jegyző választása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelen­

tése és a zármérleg előterjesztése.
3. A fölmentvóny megadása.
4. 12 választmányi tag és a felügyelőbizottság

választása.
5. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv hitele­

sítésére.
6. Kifizetése az V. Gyalusnak.
7. Esetleges indítványok 4 nappal a közgyűlés

előtt az igazgatóságnál Írásban bejelen- 
tendők.

1-1 AZ IGAZGATÓSÁG.

Csődtömegein dási hirdetmény.
Közadós Schindler József csődtömegéhez 

tartozó és 1. a csődleltár 1-7, 44-59. 61, 26—85 
90—118, 120, 122; 126, 130, 131, 133-134, 
138—153, 161 -167, 176, 178—181, 185, 191 
192,195—198, 203-233, 243 277, 279
282—84,288—331, 334, 359—360,362-365’ 
és 368—370, tételei alatt összeirt, 1166 korona 
77 fillérre becsült (beszerzési ár 1919 k. 94 f.) kü­
lönféle harisnyaes kötött keztyü, gomb, sujtás. csat 
aranyfonál, gyermekruha, férfi-, női és gyermek 
alsóruhák, szalag, csipke, szalagcsokrok, zseb­
kendők, gyermek és női fehérnemű, kötények, 
kocsitakarók, hímzett áruk, gyermeksipkák, Jä­
ger ingek- harisnyakötők, kötött gyermek ka­
bátok, himződobok és száll agaruk 2. A csőd­
leltár 8—43, 86-89,119, 121, 123-25,127-29, 
132,135 — 137,159 - 60. 171,174—75, 181 — 84‘ 
187, 193—94, 234-37, 239—42, 280-81,286. 
352,358, 366—67, tételei alatt összeírt 664 k. 13 
fillérre becsült beszerzési (ár 1106 k. 32f.) kötő-és 
himzőpamut, cérna, himzőcérna, hímző és horgo­
ló selyem, horgoló pamut, színes cérna és varró 
selyem áruk 3, A csőd leltár 60, 154—57, 169 
173, 177, 186, 188-90, 199— 202, 278, 285,287, 
332- 33, 335—339, 344—49, 353 és 357,361, 
371 és 375, tételei alatt összeirt és 588 k’ 
24 fillére becsült (beszerzési ár 941 k. 40 f.) 
villanyos zseblámpák, varró, kötő-, tömő-, és

hímző gépek, gép- és kerékpár alkatrészek, 
szerssámok, varró- és géptűk, torna eszközök' 
végül 4. a csödleltár 372—74, 376—78 tételei 
alatt összeirt és 214 k. 20 fill.-re becsült (be­
szerzési ár 457 k.) tisieti állványok és felsze­
relési tárgyak a fentirt. 4 csoportban, csopor­
tonként külön-külön zárt ajánlati versenytár­
gyalás utján el fognak adatni. Ajánlattevők 
ajánlataikat alulirt tömeggondnoknak zárt borí­
tékban 1909. évi január 30. d. u. 5-ig tartoz­
nak átadni, illetőleg beküldeni, a borítékol 
annak feltüntetésével, hogy a fentirt csoportok 
melyikére történik az ajánlat. Kötelesek 
ugyanott és ugyanaddig az illető csoport fent- 
kiirt becsértének 10-át készpénzben bánatpénzül 
letenni. Az ajánlatok felett az ideiglenes csőd­
választmány alul Írott csődtömeggondnok ügy­
védi irodájában 1909. január 31-én d. u. 4 
órakor tartandó választmányi ülésen fog hatá­
rozni. A csődválasztmány fentartja magának 
a jogot, hogy az ajánlatok körül bármelyiket 
is elfogadhassa, vagy visszautasíthassa. Az 
áruk minőségére és mennyiségére sem a csőd- 
választmány, sem a tömeggondnok semmi 
néven nevezendő szavatosságot nem vállal! 
Vevő köteles a vétel ári összeget és a vét»- 
után járó III. fokú illetéket a tömmeggondnok 
kezéhez az ajánlati verseny befejezése után — 
tehát 1909. január 31-én készpénzben kifizetni, 
elleneseiben a bánatpénznek elvesztésén telüt 
szavatol azon kárért, mely a csődtömeget — 
mely az áru feletti jogot ezzel visszanyeri — 
ebből kifolyólag éri. Az ajánlati verseny ered­
ményének kihirdetése után az eladás tárgyát 
képező dolgokat érhető minden kár a vevőt 
terheli. A leltár és az áruk a tömeggondnok 
közben lőttével naponként d. u. 3- 6 óráig 
megtekinthetők. Azon ajánlattevők, kiknek aján­
lata elfogadva nem lett, kötelesek a letett 
bánatpénzt legkésőbb 1909. február 2-ig a 
csődtömeggondnoknál átvenni, ellenkező eset­
ben azt az ő költségükre birói letétbe fogom 
helyezni. Ajánlattevők tartoznak ajánlataikba« 
kijelenteni, hogy e hirdetmény feltételeit ma­
gukra nézve kötelezőknek elis-merik.

3>r. fjatázs Jgr/ác ügyvéd 
mint közadós Schindler József 

3—3 csődtömeggondnoka.

Jó házból
való fiú felvétetik tanoncnak

Jausz FÜlÖp, aszatlosmesternel, 1 
Zrínyi Ilona-utca. 2 — 3

Tessék figyelni!

Nem okvetlenül szükséges sokat fizetni egy óráért, 
hogy jól és pontosan járjon, mert

FISCHER M mű-órásnál Újvidéken
II. Rákóczi Ferenc-út 20 szám alatt

Minden óra pjntos javítása,
ha valamely része nem hiányzik Q/^ krajcárba 
kerül. — Az általam javított óráért_5EZ_Z__ K 180 
3 évig Jótállók. — Biztosítom t. megbízóimat, hogy 
kellő vigyázat mellett órája igen sokáig Jól fog Járni.

U J DON SÁGI!
Egy remek szép betüsgyürü T80.

, Raktáron tartok igen szép aranyozott és valódi amerikai dub/é női- és férfi 
ékszereket bámulatos olcsó árért tisztelettel

Fischer M. mű órás.

a legjobb és legfinomabb

Czipő tiszti tószer
. - I . ■ ,

Nyomatott Nirschenhmiser

I\ß W I I I u:!po tisztítószer
Yeduli -gyáros-FritzSchuízjun. részv.-fár^LipcseésÉqer.

\-Tio >n\ vny.findájában írividti!
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